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АНАЛІЗ ЗАХОДІВ ПО ЗАБЕЗПЕЧЕННЮ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТІВ 

КРИТИЧНОЇ  ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ 

 

Катерина РУСЕНКО, 

Національний університет  цивільного захисту України 
 

Питання захисту об’єктів   критичної інфраструктури особливої актуальності 

набули із введенням в Україні 24 лютого 2022 року воєнного стану. Успішність їх 

вирішення здебільшого залежить від ефективності формування та реалізації державної 

політики у сфері захисту критичної інфраструктури та забезпечення національної 

системи стійкості України, належної організації державного управління у цій сфері, 

оперативного вдосконалення національного законодавства з цих питань. [1] 

Важливими етапами формування державної політики у сфері захисту критичної 

інфраструктури є ухвалення Закону України від 16.11.2021 № 1882-ІХ «Про критичну 

інфраструктуру» [2] та видання Указу Президента України від 27.09.2021 № 479/2021 

«Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 серпня 2021 року  

національної системи стійкості”» [3]. Згідно із Законом України «Про критичну 

інфраструктуру» створено умови для формування та ефективної реалізації державної 

політики у сфері захисту критичної інфраструктури, сформовано позитивний вплив не 

тільки на розбудову національної системи стійкості, а й на архітектуру світової безпеки, 

враховуючи європейський та євроатлантичний вибір України. 

Упроваджена на виконання Указу Президента України національна система 

стійкості передбачає забезпечення функціонування таких базових елементів, як безпека 

та захищеність об’єктів критичної інфраструктури, зокрема: стійке постачання 

продовольства, водопостачання, енергопостачання, постачання теплової енергії; стале 

функціонування транспортних систем; кібербезпека; захищеність та безперебійне 

функціонування інформаційних та комунікаційних послуг; забезпечення оборони та 

правопорядку; здатність системи охорони здоров’я функціонувати в умовах посилених 

навантажень. Одним із пріоритетних на сьогодні серед базових елементів національної 

системи стійкості є спроможність єдиної державної системи цивільного захисту до дій в 

умовах загрози чи виникнення надзвичайних ситуацій.  

У таблиці 1 відображено визначені національним законодавством уповноважені 

органи з питань захисту критичної інфраструктури в Україні. 

 

Таблиця 1 – Уповноважені органи з питань захисту критичної інфраструктури в 

Україні 

 

У мирний час 

Під час дії воєнного стану (а також 

протягом 12 місяців після його 

припинення чи скасування) 

Державна служба захисту критичної 

інфрастуктури та забезпечення національної 

стійкості України 

Державна служба спеціального зв’язку 

та захисту інформації України 

Джерело: розроблено на основі [4 – 5] 

 

Варто зазначити, що в умовах воєнного стану триває удосконалення 

законодавства щодо захисту критичної інфраструктури 

На мою думку, одним із перших завдань удосконалення національної системи 

захисту критичної інфраструктури на найближчу перспективу повинно бути саме 

запровадити чіткий механізм щодо функціонування визначених секторів критичної 

інфраструктури та секторальних органів у сфері захисту критичної інфраструктури, 
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виконання передбачених законодавством завдань захисту об’єктів критичної 

інфраструктури, а саме відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28 

квітня 2023 р. № 415: 

1. процедуру формування і ведення Реєстру об’єктів критичної інфраструктури; 

2. включення об’єктів критичної інфраструктури до Реєстру; 

3. внесення  інформації про об’єкти критичної інфраструктури та їх виключення; 

4. доступ та надання інформації з Реєстру. 

Одним із суб’єктів національної системи захисту критичної інфраструктури є і 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій – центральний орган виконавчої 

влади, який реалізує державну політику у сфері цивільного захисту.   

Органи і підрозділи цивільного захисту лише впродовж 2023 року 1 тис. 436 

разів залучалися до проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт з 

ліквідації наслідків ведення бойових дій та ракетних ударів на об’єктах цивільної 

інфраструктури. Усього з початку збройної агресії підрозділи ДСНС здійснили понад 

131 тис. 720 виїздів на ліквідацію наслідків обстрілів населених пунктів, під час яких  

врятовано життя 4 тис. 522 особам та ліквідували понад 17 тис. 390 пожеж [6]. 

Найбільш перспективним напрямом щодо вдосконалення захисту об’єктів 

критичної інфраструктури є міжнародне співробітництво у сфері захисту критичної 

інфраструктури, забезпечення взаємодії національної системи захисту критичної 

інфраструктури з відповідними міжнародними системами, насамперед європейськими 

та євроатлантичними. Певний досвід цієї роботи накопичений в рамках участі України в 

Механізмі цивільного захисту Європейського Союзу та співпраці з НАТО. 

Також необхідно враховувати досвід посилення стійкості критичної 

інфраструктури через удосконалення управління, представлений у звіті Організації 

економічного співробітництва та розвитку (далі - ОЕСБ) - міжнародної організації, що 

об’єднує 37 країн світу, більшість з яких є країнами з високим доходом громадян і 

високим індексом людського розвитку та розглядаються як розвинені. [7] 

Можна вважати, що  перспективними залишаються дослідження щодо: 

– посилення стійкості національної системи захисту критичної інфраструктури 

через удосконалення управління на всіх рівнях; 

– удосконалення взаємодії і координації між суб’єктами національної системи 

захисту критичної інфраструктури; 

– підготовки, перепідготовки, підвищення кваліфікації, тренування працівників 

національної системи захисту критичної інфраструктури; 

– розширення міжнародного співробітництва у сфері захисту критичної 

інфраструктури, забезпечення взаємодії національної системи захисту критичної 

інфраструктури з відповідними міжнародними системами, насамперед європейськими 

та євроатлантичними. 
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